



编辑/黄乾 2008年8月11日 星期一 TEL:0392-2189922 E-mail:hqxx@china.com.cn

外国政要盛赞北京奥运会

据新华社北京8月10日电 据外交部介绍,连日来,来华出席北京奥运会开幕式及相关活动的各国领导人,盛赞开幕式的成功举行和中国政府、中国人民为北京奥运会作出的杰出贡献,表示相信北京奥运会将圆满成功。

美国总统布什:中国政府和人民给世界各国人民奉献了一场壮观、成功的奥运会开幕式。其精彩程度令人难以置信。

俄罗斯总理普京:祝贺北京奥运会开幕式取得圆满成功,期待着俄中两国运动员取得好成绩,并为全世界体育爱好者带来更多快乐。

法国总统萨科齐:很荣幸来华出席北京奥运会开幕式,并对中国人民为筹办奥运会所作出的巨大努力和杰出贡献表示钦佩。我深信,2008年8月8日将标志着中国的伟大复兴。

日本首相福田康夫:奥运会是各国人民欢聚一堂的体育盛会,也是世界各国超越国境加强相互理解和信赖的难得机会。

澳大利亚总理陆克文:北京奥运会开幕式非常隆重,独一无二,令人耳目一新,十分震撼,特别是主火炬点燃的方式很有创意,给全世界留下了深刻印象。

韩国总统李明博:开幕式规模宏大,富有中国传统气息。同时也展现了很高的现代科技,全世界人民都会对此感到惊奇。作为亚洲人,我对北京奥运会开幕



8月10日,美国总统布什(中排,右二)与夫人劳拉(中排,左二)、澳大利亚总理陆克文(后排,右一)等在观台上观看游泳比赛。
新华社记者 王定昶 摄

式的成功举行感到自豪。相信“同一个世界,同一个梦想”的口号将对未来的奥林匹克事业产生重要影响。

越南国家主席阮明哲:奥运会在北京举办,不仅是中国人民的骄傲,也是包括越南在内的亚洲各国人民的骄傲。我们坚信,以中国目前拥有的巨大实力和高超的组织水平,北京奥运会一定能获得圆满成功。

菲律宾总统阿罗约:中国实现和达到了7年前申办北京奥运会的目标和目的。经过大量卓有成效的工作,中国向世界人民展示了精彩纷呈、充满激情、令人难忘的北京奥运会开幕式。

泰国总理沙马:中国为成功举办北京奥运会付出了很多努力,我们来中国,就是要全心全意地为中国人民喝彩。

巴西总统卢拉:中国为奥运会树立了新的典范。7年前,很少有人能够想象中国可以像现在这样举办一届历史上最好的奥运会。衷心祝愿北京奥运会平安顺利、圆满成功。北京奥运会的成就激励了巴西里约热内卢申办2016年奥运会。

以色列总统佩雷斯:中方为成功举办奥运会付出了巨大努力,在奥运历史上前所未有,令全世界印象深刻。中国人民在五千年历史的基础上,正在创造一

个全新的中国。中国领导人不仅带领13亿中国人民实现了和平稳定,摆脱贫困,带来新的希望,还将传统与现代成功融合在一起。我深信,一个更加美好的中国将带来一个更加美好的世界,一个更强大的中国将增加全人类的力量。

乌兹别克斯坦总统卡里莫夫:奥运会开幕式规模宏大,非常精彩,给我本人和乌方代表团留下深刻印象。中国拥有悠久的历史传统、深厚的文化底蕴,具有非常大的发展潜力。中国人民是非常伟大的民族。中国发展成就让世界瞩目。

奥运奖牌排行榜				
(2008年8月10日)				
代表团	金牌	银牌	铜牌	总数
中国	6	2	0	8
韩国	3	2	0	5
美国	2	2	4	8
捷克	2	0	0	2
意大利	1	2	1	4
日本	1	0	2	3
澳大利亚	1	0	1	2
荷兰	1	0	1	2
西班牙	1	0	1	2
英国	1	0	0	1
罗马尼亚	1	0	0	1
泰国	1	0	0	1
俄罗斯	0	3	1	4
法国	0	2	1	3
朝鲜	0	1	2	3
古巴	0	1	1	2
奥地利	0	1	0	1
匈牙利	0	1	0	1
瑞典	0	1	0	1
土耳其	0	1	0	1
越南	0	1	0	1
津巴布韦	0	1	0	1
阿尔及利亚	0	0	1	1
阿根廷	0	0	1	1
白俄罗斯	0	0	1	1
中华台北	0	0	1	1
克罗地亚	0	0	1	1
格鲁吉亚	0	0	1	1
德国	0	0	1	1
印度尼西亚	0	0	1	1
瑞士	0	0	1	1
乌兹别克斯坦	0	0	1	1
总计	21	21	25	67

巅峰“枪战”

郭文珺缓缓举起枪,瞄准靶心,10.5环;第一靶位的俄罗斯名将帕杰林娜8.5环。

这是决赛中射出的第二发子弹。

这颗巅峰逆转的子弹,让郭文珺首次超越了对手1环。

看台上响起热烈的掌声!10.5环,这对第一次登上奥运舞台、入国家队仅2年的陕西姑娘郭文珺而言,太不容易。

中午12点,争夺北京奥运会女子10米气手枪冠军的枪声在北京射击场响起。中国24岁的小将郭文珺在“三朝元老”任杰资格赛遭淘汰后,独自挑起了冲金重任。

她的对手太强悍了,奥运会冠军、世界纪录保持者、世界冠军、世界杯冠军一大把。预赛结束后,战火已熊熊点燃,不久前刚刚被郭文珺挤下排名世界第一“宝座”的俄罗斯老将帕杰林娜,以391环的资格赛成绩打破奥运会纪录,郭文珺以平奥运会纪录的390环紧追其后;资格赛结束,其他选手已被她们远远地抛在身后。

决赛,是这两个世界排名第一的女“枪手”之间的“巅峰对决”。

决赛的10枪,已然不是实力的抗争,而是对心理的严酷考验。

第一枪,郭文珺10.0环,帕杰林娜也是10.0环。

第二枪,郭文珺打出一个让人窒息的10.5环,帕杰林娜则



发挥失常得到8.5环,郭文珺领先1环。

帕杰林娜低下了头,片刻沉思,举枪凝神,10.0、10.2、10.6、10.5,连续四枪,调整过来的帕杰林娜枪枪直抵靶心;郭文珺也发挥神勇,四枪平均打出了10.3环。

六枪过后,帕杰林娜和郭文珺之间的差距还剩0.9环。

第七枪,帕杰林娜9.8环,郭文珺9.4环,眼看郭文珺的优势被帕杰林娜一点点“蚕食”。两人之间的差距缩小为0.5环。

郭文珺双手抱臂,低头沉思片刻,似乎在酝酿着什么。

最后三枪,关键的三枪。在世界超一流水平的选手之间,谁能笑到最后,就看谁能背负重压

战胜“心魔”。

最终超水平发挥的是郭文珺。

第八枪,郭文珺神勇,10.7环,全场报以热烈的掌声。帕杰林娜萎靡,仅打出9.7环。

第九枪,郭文珺再次发威,10.8环,现场沸腾了,欢呼声震耳欲聋。帕杰林娜再次颓靡,9.5环。

这时,两人的差距被拉大至2.8环。

还有决胜局的最后一枪。

郭文珺沉住气,用身边的毛巾擦了擦手上的汗,沉着地将手枪稳稳抬起。

“预备,三、二、一,射击!”裁判的口令从喇叭里传出。大屏幕上,人们看到她和帕杰林娜两人的正面头像。郭文珺

表情平静坚毅,帕杰林娜神色稍显慌张。对于郭文珺而言,只要打出8.1环以上的成绩,金牌锁定到手,胜利近在咫尺。

对于帕杰林娜来说,失败几乎已成定局,也许她还在为第二枪的8.5环懊悔,最后一枪9.3环,非常一般。

郭文珺,9.7环,毫无悬念地拿下了这场比赛,最终以492.3环的优异成绩打破了奥运会纪录,为中国赢得北京奥运会上的一枚宝贵的女子10米气手枪金牌。

场上响起了雷鸣般的掌声,掌声持续了约5分钟,教练席上的王义夫突然起身上前给这位陕西姑娘一个热烈的拥抱——场上再次沸腾了!

新华社记者
刘丹 李铮

8月10日,郭文珺亲人和西安市民一起在大屏幕前庆祝郭文珺夺冠。

新华社记者
丁海涛 摄

暴雨降临北京 影响部分赛事

据新华社北京8月10日电 阴沉了数日的北京10日终于痛快地落下大雨。这场雨可谓亦喜亦忧,喜的是雨水有利于净化空气和扫除闷热,忧的是部分室外奥运会赛事受到了一些影响。

10日上午,雨水就开始断断续续地光顾北京,并在午后酝酿成大雨甚至暴雨。下午5时20分左右,顺义奥林匹克水上公园开始下雨,并伴有雷声,为确保运动员安全,组织者在下午6时左右宣布当日剩余两项比赛推迟。负责赛艇竞赛的官员介绍,一般的大雨没问题,主要是担心雷雨,只要离赛地还有20公里,或者半小时后到达,就将考虑采取一些应急措施,如果有运动员比赛的话就会通知他们赶紧上岸。

在奥林匹克公园内举行的射箭女团铜牌和金牌争夺战被大体推迟了50分钟,同样在奥林匹克公园区域内进行的网球比赛也被数度打断和推迟。以室外场为主的网球比赛时常因大雨而中断,所以对网球竞赛团队来说,这种情况一点都不意外,他们也早已有所准备。竞赛主任陈述说,如果可能的话,还是要在今天尽量多打一些比赛;如果不行的话也没关系,11日可以再加场次和场地,把比赛赶完。

自行车赛自打出现在奥

运会上就一直风雨无阻,当天参加女子公路自行车赛的选手吃尽苦头,大雨让赛道又湿又滑,急速的雨点让她们视线模糊。被寄予希望的中国选手孟浪就在距离居庸关终点还有10多公里的地方摔倒在道边的沟里,失去了夺牌的机会。

大雨打断了比赛,但没有浇灭观众的热情。射箭场的观众王国新说:“下点雨感觉很凉快,组织者也给发了雨衣,只要不取消,下雹子也等。而且中国队进决赛了,一定要看。”

北京市气象部门当日数次发布雷电黄色预警和暴雨蓝色预警。气象专家表示,北京10日普降中雨,局部地区出现了短时暴雨,10日夜,北京将继续中到大雨的天气,西部、东北部地区有暴雨。

北京市气象台台长郭虎说,虽然8月1日以后北京一直罕见地没有出现降水,但7月上旬到8月下旬仍然处于北京的主汛期,“8月7日,北京已经立秋,随着时间的推移,北京的温度、湿度都会逐渐下降,闷热的天气将逐渐离我们远去”。

气象部门最新预报显示,11日白天,降水还将全程相伴北京,持续小到中雨,气温下降明显,在21到27摄氏度之间,非常凉爽舒适。